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  امتحان شھادة ختم التعلیم الأساسي
  2008 دورة  

  

  :   

:  2  

:  
  

  
  
  
  

  ) نقطة12( : الجـزء الأول
  ) نقاط4(:   الأول  السؤال 

عين الإجابة الصحيحة بالنسبة إلى كلّ مسألة من المسائل الأربع التالية وذلك بوضع 
  :في الخانة الـمناسبة ) ×(العلامة 

 :م في كمية الضوء التي تدخل العين بواسطةيتم التحكّ -1
  الشبكية - أ
   

  يةالقرن - ب
   

  القزحية - ج
   

  الـمشيمية - د
 :الترتيب السليم لأعضاء الأنبوب الهضمي هو -2

   الأمعاء الدقيقة- الأمعاء الغليظة -  الـمريء - الـمعدة-الفم  - أ
   

   الأمعاء الغليظة-  الأمعاء الدقيقة - الـمعدة - الـمريء -الفم  - ب
   

   الأمعاء الغليظة-  الـمعدة -  الأمعاء الدقيقة - الـمريء -الفم  - ج
   

   الأمعاء الغليظة- الأمعاء الدقيقة -  الـمريء - الـمعدة-الفم  - د
 :أثناء الانقباض الأذينـي خلال الدورة القلبية، تكون  -3

  الصمامات الأذينية البطينية مغلقة والصمامات السينية مفتوحة - أ
   

  مامات الأذينية البطينية مفتوحة والصمامات السينية مفتوحةالص - ب
   

  الصمامات الأذينية البطينية مفتوحة والصمامات السينية مغلقة - ج
   

  الصمامات الأذينية البطينية مغلقة والصمامات السينية مغلقة - د
 :تتم عملية الإخصاب عند الـمرأة في  -4

  ع  فالوبقم - أ
   

  الثّلث العلوي لقناة البيض - ب
   

  الـمهبل - ج
   

  عنق الرحم - د
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  ) نقاط4(:  يـ الثانالسؤال
  .تـمثّل الوثيقة المواليـة رسما مبسطا لجهاز الدوران عند الإنسان

  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 

  
 .4 إلى 1 من اُكتب على الوثيقة البيانات الـموافقة للعناصر الـمرقّمة -1
 .4 وفي الوعاء رقم 1جسم بسهم على الوثيقة اتجاه دوران الدم في الوعاء رقم  -2
 :اُشطب العبارة الخاطئة  -3

 ثانـي أكسيد الكربون  جينسالأك  غنيا بغاز1يكون الدم في الوعاء رقم  -
  

 ثانـي أكسيد الكربون  جينسالأك    غنيا بغاز4يكون الدم في الوعاء رقم  -
  

  ) نقاط4(: لث الثاالسؤال
   يبين الجدولان التاليان العناصر التي يمكن أن توجد في البلازما أو في البول الأولي عند 

  .شخص في صحة جيدة 
في البلازما وفي البول  أتـمم الجدول التالي للتعبير عن وجود أو عدم وجود كلّ عنصر -1

  . عند عدم وجود العنصر)-(جود العنصر وعلامة عند و) +(الأولي وذلك بكتابة علامة 
  السوائل

 البول الأولي البلازما العناصر

   الجليكـوز

   البروتيدات

 

 رئــة

1…………………………... 

2…………………………... 

 

…………………………...3 

…………………………...4 

 
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   البولــة

   النشـادر

    
 :وظائف النيفرون تجاه كلّ عنصر من العناصر الواردة بالجدول التالي اُكتب  -2

 الوظائف العناصر
  الجليكوز

  البروتيدات

  لةالبو

  النشادر

  )طا نق8: ( الثانـيالجـزء 
نباتات طماطم ذات ثـمار حمراء ونباتات  : الطّماطم سلالتين مختلفتين من نبات فلاّحيملك 

  .طماطم ذات ثمار صفراء
  : عدة تصالبات فتحصل على النتائج الـمدونة في الجدول التالي الفلاّح أجرى هذا 

 النتائج الأبـــــوان  لباتالتصا
 ثـمار حمـراء طماطم ذات ثـمار حمراء × طماطم ذات ثـمار حمراء التصالب الأول

  ثـمار حمراء -  طماطم ذات ثـمار حمراء × طماطم ذات ثـمار حمراء الثّانيالتصالب 
 ثـمار صفراء - 

 ثـمار حمـراء طماطم ذات ثـمار صفراء× طماطم ذات ثـمار حمراء الثّالثالتصالب 

  اءثـمار حمر -  طماطم ذات ثـمار صفراء × طماطم ذات ثـمار حمراء  الرابعالتصالب 
 ثـمار صفراء - 

  : اعتمادا على نتائج هذه التصالبات - 1
  .حدد الصفة السائدة والصفة الـمتنحية للون ثـمار الطّّماطم  -أ 

 ......................................................................................................... الصفة السائدة هي - 

 .................................................................................................... الصفة الـمتنحية هي - 

  .علّل إجابتك  -ب 
 ..............................................................................................................:  التعليـــل - 

..............................................................................................................................................  
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 طماطم كلّ ثـمارها حمراء مقارنة فسر لـماذا لم يتحصل الفلاّح في التصالب الرابع على - 2
 .بالتصالب الثّالث

.......................................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................................... 

..........................................................................................................................................................  
 :شرح نتائج التصالب الرابع مستعملا الرمزين التاليين ِ◌ا - 3

A ← ائدة للون الثّمارفة السالص. 
 a ← ية للون الثّمارفة الـمتنحالص.  

 طماطم ذات ثـمار صفراء × طماطم ذات ثـمار حمراء :الأبوان في التصالب الرابع
   .........  ـــ  ـــ  .........  :النمط الوراثي 

 .........  ـــ  ـــ  .........

  

 ..................................... .............................................. :الأمشـــاج 

 

  أمشاج جدول التقاء الأمشاج
  أمشاج

   

  :نتائج التصالب 
 الظّاهريالنمط  النمط الوراثي 

 ].....[   الحمراءالطّماطم

 ].....[   الصفراءاطمالطّم
 

لاحظ الفلاّح أنّ الطّماطم ذات الثّمار الحمراء مطلوبة في السوق أكثر من الطّماطم ذات  - 4
 .الثّمار الصفراء

التصالب الـمناسب من بين التصالبات الأربعة الذي أتـمم الجدول التالي لتحديد 
  .يضمن استمرارية  الطّماطم الحمراء عبر أجيال متعاقبة

  .....................طماطم ذات ثـمار   × .....................ـمار طماطم ذات ث ................. التصالب
  النمط الوراثي
 الـمناسب

 .........  ـــ  ـــ  .........
 .........  ـــ  ـــ  .........
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